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[bookmark: _Hlk82164396]ANEXO 1
[bookmark: _Hlk98851642]“CONVOCATORIA INICIATIVAS CIUDADANAS PARA LA CONVIVENCIA 2023 -FONDO CHIKANÁ- SECRETARÍA DISTRITAL DE SEGURIDAD CONVIVENCIA Y JUSTICIA”

FONDO CHIKANÁ
FORMATO ACTA QUE AVALA POSTULACIÓN
En Bogotá a los XX días del mes de XXX de 2023, nosotros los abajo firmantes, siendo todos integrantes inscritos de la organización social XXXXXXXXXX ,pertenecientes a la localidad de XXXXXX, y del barrio XXXX XXXXX, avalamos la postulación de la iniciativa “Título de la Iniciativa” a la convocatoria, “Iniciativas Ciudadanas para la convivencia 2023 – Fondo Chikaná – Secretaría Distrital De Seguridad Convivencia Y Justicia” y delegamos a  Nombres y Apellidos, identificado con tipo documento  Nº XXX.XXX.XXX para representar a la organización social ante el Instituto Distrital de la Participación y Acción Comunal – IDPAC para todos los efectos de la presente convocatoria.
Por último, los abajo firmantes declaramos que somos la totalidad de los integrantes de la organización social, que conocemos la iniciativa postulada y que conocemos el documento “Términos de referencia Convocatoria Iniciativas Ciudadanas para la convivencia 2023 – FONDO CHIKANÁ” y nos comprometemos a participar y cumplir con todas las disposiciones allí establecidas. 
INTEGRANTES DE LA ORGANIZACIÓN SOCIAL:
	NOMBRES Y APELLIDOS
(Según documento de Identidad)
	TIPO Y NÚMERO DE DOCUMENTO DE IDENTIDAD
	FIRMA
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